



始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位

“谁把人民放在心上,人民就把谁放在心上。”我国已进入主汛期,洪涝等灾害频发,防汛形势不容乐观。始终把人民安居乐业、安危冷暖放在心上,坚持人民至上、生命至上,全力以赴、攻坚克难,用责任与行动守护群众的生命财产安全,我们就一定能打赢防汛抗洪抢险救灾这场硬仗。

大雨滂沱,洪水肆虐,汛情紧急;抢险救灾,检验初心,考验担当。习近平总书记对防汛救灾工作作出重要指示强调:“当前已进入防汛关键期,各级领导干部要始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位,身先士卒、靠前指挥,迅速组织力量防汛救灾,妥善安置受灾群众,严防次生灾害,最大限度减少人员伤亡和财产损失。”

时间就是生命,灾情就是命令。近日,河南等地持续遭遇强降雨,郑州等城市发生严重内涝,一些河流出现超警水位,个别水库溃坝,部分铁路停运、航班取消,造成重大人员伤亡和财产损失,防汛形势十分严峻。闻“汛”而动、听令而行,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,有关地区党委和政府紧急应对,有关部门和单位全力以赴,领导干部冲在一线,人民子弟兵勇挑重担,消防救援人员迅速行动,受灾地区干部群众众志成城,全国人民守望相助,凝聚起防汛抢险救灾的强大力量。奔赴一线的忙碌身影,连夜驰援的奋战场景,战天斗地的救灾现场……一幅幅感人至深的画面,展现上下同心、同舟共济的坚强意志,体现越是艰险越向前的大无畏气概,彰显一方有难、八方支援的大爱精神,激荡着敢于压倒一切困难而不被任何困难所压倒的精气神。

习近平总书记多次强调:“江山就是人民、人民就是江山,打江山、守江山,守的是人民的心”“人民至上、生命至上,保护人民生命安全和身体健康可以不惜一切代价”。防汛救灾的危急关头,必须坚持人民至上、生命至上,始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位,以极大的政治担当和勇气,以非常之举应对非常之事。要把对党和人民的忠诚与热爱落实在防汛救灾的行动上,想群众之所想,急群众之所急,解群众之所难,不畏艰险、知重负重,充分展现中国共产党人的政治本色和英雄本色。

(人民日报)

中国力量,在此刻汇聚

各地区各有关部门应当细化防灾减灾这根弦,抓细抓实各项防汛救灾措施,早做部署筹划,提前社会动员,尽最大努力保障人民群众生命财产安全。同时也要扎实做好受灾群众帮扶救助和卫生防疫工作,防止因灾返贫和“大灾之后有大疫”。

相信只要我们心合一处、力聚一方,必将战胜困难、渡过难关。河南一定中!

近日,河南等地持续遭遇强降雨,郑州等城市发生严重内涝。7月21日,习近平总书记对防汛救灾工作作出重要指示:“当前已进入防汛关键期,各级领导干部要始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位,身先士卒、靠前指挥,迅速组织力量防汛救灾,妥善安置受灾群众,严防次生灾害,最大限度减少人员伤亡和财产损失。”

这次强降雨来势凶猛。以郑州为例,20日零时至21日零时,郑州平均降水量302毫米,最大降水出现在郑州市七区尖岗,达696.9毫米。这种罕见的极端天气,给应急处置、抢险救灾带来极大挑战。

在突如其来的暴雨面前,各部门各单位正着力应对。目前,国家防总将防汛应急响应提升至Ⅱ级,河南防汛应急响应提升至Ⅰ级。河南各地电力、通信、市政等部门24小时在岗;救助渠道相继开启,相关信息广泛发布;郑州交警部门规定,7月21日郑州市区所有违反限行规定的车辆,不抓拍、不处罚……灾区抢险救灾、保障工作有条不紊展开。

来自全国的支援也很快抵达。应急管理部第一时间启动

(光明日报)

党建“红心”引领发展“匠心”

——浙江省红十字会系统以党建促进红十字事业高质量发展创新与实践

■ 浙江

今年是中国共产党成立100周年,浙江省红十字会系统精心谋划,组织开展了内容丰富、形式多样,兼具参与性和互动性的“庆祝建党100周年”系列活动,以党建促进红十字事业高质量发展。

砥砺初心,守好红色根脉

认真组织学习。省红十字会采取专家辅导研学、集中时间自学、开展活动促学、交流研讨深学等方式,精读指定书目、研学有关专题,力求入脑入心。组织理论中心组专题学习《习近平在浙江》《习近平科学的思维方法在浙江的探索与实践》;邀请专家作“高质量发展建设共同富裕示范区”“百折不挠铸就百年辉煌”“以科学思维方法构建‘八八战略’抓落实机制”等专题辅导。各市、县红十字会也通过党组理论中心组、支部学习会和党员学习会等深入开展党史学习。

开展主题活动。省红十字会组织党员干部瞻仰浙江革命烈士纪念馆,参观“浩然正气垂青史——浙江著名革命烈士事迹展览”,重温入党誓词,过集体政治生日,接受思想洗礼。省、市、县(市、区)红十字会相继组织党员干部学习全省“优秀共产党员”“最美公务员”、身边的典型等先进事迹,营造比学赶超、奋勇担当的干事创业氛围。组织党员干部积极参加“学党史 迎百年”党史知识竞赛、“微党课”评选展示活动、青年理论宣讲比赛暨微型党课比赛等活动,推动学习教育不断深化。

组织专题党课。省红十字会党组班子成员、各支部书记分别为党员上专题党课,各市、县(市、区)红十字会认真落实急救工作推进会精神,深入开展党史学习教育的同时,立足岗位职责,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,努力为群众办实事、办好事,赢得了群众认可。

学党史 悟思想 跟党走

牢记使命,坚守为民初心

——江西省鹰潭市红十字会开展“我为群众办实事”实践活动的思考

■ 臧玉华

党史学习教育开展以来,江西省鹰潭市红十字会以“学光荣历史、筑坚强堡垒、促红会发展、树先锋形象,办实事、做人道助手”为目标,在深入开展党史学习教育的同时,立足岗位职责,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,努力为群众办实事、办好事,赢得了群众认可。

大力普及急救知识

急救救护工作是红十字会的传统业务之一。今年是红十字会急救救护推进年,鹰潭市红十字会认真落实急救工作推进会精神,大力实施“红十字救在身边”行动,积极争取市委市政府高度重视,急救救护培训纳入市政府2021年58件民生实事之一,写入了《健康鹰潭行动实施方案(2019—2030年)》,列入了市、区(市)平安建设考核内容。

“五·八”世界红十字日、“世界急救日”期间,鹰潭市红十字会开展了丰富多彩的急救知识宣传普及活动,并选派急救救护志愿者参与鹰潭市运动会和篮球、足球比赛等大型赛事活动的应急保障。市红十字会还积极争取中国红十字会总会生命

开栏的话

习近平总书记在中国共产成立100周年大会上讲话指出,以史为鉴、开创未来,必须坚持中国共产党坚强领导。办好中国的事情,关键在党。

中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势,是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所系、命运所系。中国特色社会主义事业是中国特色社会主义事业的重要组成部分,党的领导是红十字事业高质量发展的根本保证。

全国红十字系统党的建设工作会议强调,要建立完善制度机制,坚持和加强党的全面领导,保持和增强政治性、先进性、群众性,坚定不移走中国特色社会主义发展道路。

本报本期起,开设“党建先锋”栏目,介绍各地红十字会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党的政治建设统领红十字事业发展的经验做法,敬请关注。

争光,为“红色根脉”添彩。

深化党建共建。各级红十字会党组织通过党建联创联建促发展,省红十字会办公室党支部赴省政协委员活动中心参观省政协发展历程陈列室,交流党史学习教育心得体会,谋划支部共建的结合点和努力方向;人道传播与组织管理部党支部和北京德恒(杭州)律师事务所党总支建立党建共建长期合作关系,举行党建共建签约仪式,开展结对共建活动;急救救护培训指导和救灾减灾中心党支部与浙江旅院艺术学院党支部联合组织主题党日,在萧山机场为旅客开展急救救护知识和技能培训。

学史力行,切实为民服务

搭建平台解难题。在党史学习教育中,各地按照省红十字会的部署和要求,加速推进“数字红会”建设,4类14项群众办事事项实现全省“一窗受理”“一网通办”;依托“浙里办”“浙政网”,建设统一窗口,初步实现会员服务、款物捐赠、捐献登记等“一站式”办结。

救护培训惠民生。省红十字会联合省总工会举行“关爱生命 惠民

惠企”——急救救护知识进企业、进园区、进工地活动启动仪式。省、市、县(市、区)三级红十字会联合工会,针对危化品领域、建筑施工领域等重点领域,组织急救救护宣传小分队赴企业进行宣传辅导,普及急救救护知识和技能,把安全知识送到生产一线。今年1至6月,完成急救救护普及培训918709人次,红十字救护员90312人。

应急救援保平安。持续推进“救援队赋能计划”,组建救援队专家组,建立仙居(山地)和景宁(水上)两个省级救援队培训基地,不断提升应急救援能力和实战水平。省红十字会与省应急管理厅、浙江省总工会、共青团浙江省委等部门联合举办2021年全省安全生产应急救援技能竞赛,有效增强了救援队伍的应急救援能力。省红十字会赈济救护部党支部赴杭州、金华等地深化拓展“三服务”活动,指导救援队建设,提高应急救援综合能力。

志愿服务爱相随。各地坚持党建引领,组建志愿服务团队,坚持群众需求导向,定期开展与红十字核心业务相关的志愿服务。省红十字会造血干细胞捐献者资料库管理中心

大力开展应急救援演练

市红十字会广泛开展红十字应急救援大练兵,强化应急救援队伍战斗力建设。2021年防灾减灾日期间,市红十字会组织应急救援志愿服务队积极参加市减灾委员会地震应急救援演练活动。余江区南丁格尔志愿服务队参加医疗救护组,负责对被困和受伤人员进行救护处置;鹰潭市、余江区红十字蓝天救援队开展人员搜救、组织被困人员自救和巷道救援演练。通过演练,市、区红十字应急救援志愿服务队进一步锻炼了队伍,积累了救援经验,提高了应对灾害事故的能力,确保队伍在关键时刻拉得出、用得上。

推动志愿服务深入基层

红十字事业根在基层,服务对象也在基层。把红十字志愿服务切实落到基层,对于推动中国特色社会主义事业健康可持续发展具有重要意义。

鹰潭市红十字会与各区(市)红十字会联动,于2020年12月同步组建了4支南丁格尔志愿服务队,吸纳队员近200名,赴社区、农村、养老院等开展走访慰问、健康义诊、普及健康养老知识等志愿服务活动50余场

中体现,是习近平新时代中国特色社会主义思想的鲜明特征,也是人民政协履职的立足点和出发点。

我们要坚持人民至上,只要是人民群众欢迎、咧嘴笑的事,再难也要干到底;只要是人民群众不高兴、撇嘴的事,就坚决不要干!习近平总书记用这样朴实的语言诠释人民至上的深刻内涵,也为人民政协更好地履行职能指明了方向和路径。

作为一名红十人,一名政协委员,在工作中,我要大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,守纪律、讲规矩、重品行、懂政协、会协商、善议政,履好职尽好责,为中国特色红

十字事业高质量发展贡献力量。

参天木,必有其根;怀山之水,必有其源。党和人民群众的关系如同江河与水源、大树与根脉,须臾不可分离,片刻不可割裂。习近平总书记深刻指出:老百姓是天,老百姓是地。忘记了人民,脱离了人民,我们就会成为无源之水、无本之木,就会一事无成。

政协委员履职也要坚持从人民中来,到人民中去,要时常关注群众实事,紧盯难事,深入基层调研,积极建言献策,多做暖人心、顺人心、聚人心的工作。

以丰城市红十字会为例,今年上

学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

坚持人民至上 提升履职能力

——学习习近平总书记“七一”重要讲话精神有感

■ 晏斌

在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记代表党中央向全体中国共产党党员发出伟大号召:牢记初心使命,坚定理想信念,践行党的宗旨,永远保持同人民群众的血肉联系,始终同人民想在一起、干在一起,风雨同舟、同甘共苦,继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力,努力为党和人民争取更大光荣!

伟大号召彰显了中国共产党“人民至上”的价值取向。人民至上,是中国共产党性质宗旨的集中体现,是人民是历史创造者的唯物史观的集